



12+

РАДУГА

Информ

№51 (1813)

19 июля 2024 г.

Издаётся с 1997 года.

В каждый дом!

ЭМОЦИЙ ВЗЛЁТ ДАЁТ ТУРСЛЁТ

С 12 ПО 14 ИЮЛЯ В РАДУЖНОМ ПРОШЁЛ ТРАДИЦИОННЫЙ
ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЁТ.



В минувшие выходные на берегу Рогановского озера прошёл 23-й открытый летний туристический слёт молодёжных и ветеранских команд ЗАТО г.Радужный.

Погода в эти дни не могла не радовать - было тепло и солнечно. Участники турслёта начали заезжать в лагерь с пятницы, ставить палатки и готовиться к двум дням соревнований.

Для участия в спортивной программе заявили 7 команд, одна из которых - команда детей. Обязательным условием было участие во всех соревнованиях как минимум одной девушки.

В первый же вечер прошли два конкурса - «Распиловка бревна» и творческий конкурс-приветствие команд, включающий авторскую песню. В ходе конкурса двое участников соревнований пилят, а остальные фиксируют бревно, сидя на нём сверху. В первом конкурсе всех быстрее справилась с задачей команда «Будь здоров!».

Так как 2024 год объявлен Годом семьи, в песенном конкурсе в первую очередь оценивалась тема семьи и семейных ценностей, а также оригинальность текста и само исполнение. Уже на протяжении многих лет команда «Марафон» лидирует в этом конкурсе и радует участников турслёта своим исполнением.

Продолжение на стр.5.

Фото В. Бобровой.



• СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Отключение воды
и перекрытие движения

стр.2

Это у нас семейное

стр.3

Знаменательные
даты

стр.4

Турслёт - 2024

стр.5

Проба пера

стр. 6

На летней эстраде все
возрасты уместны

стр.7

• АКТУАЛЬНО

ГОРЯЧУЮ ВОДУ ОТКЛЮЧАТ 22 ИЮЛЯ

В соответствии с постановлением администрации ЗАТО г. Радужный от 21.06.2024 г. № 745 «О временном прекращении горячего водоснабжения в ЗАТО г. Радужный Владимирской области» в целях своевременной подготовки объектов жизнеобеспечения города к эксплуатации в зимних условиях, **будет прекращена подача теплоносителя с центральной котельной на период с 22 июля по 5 августа** для выполнения плановых работ по подготовке технологического оборудования тепловых сетей, центральной котельной и центральных тепловых пунктов к работе в осенне-зимний период 2024-2025 годов.

В этот период будут производиться ремонтные работы, ревизия запорной арматуры наружных сетей горячего водоснабжения, теплоснабжения, гидродневная промывка и гидравлическое испытание наружных сетей горячего водоснабжения и теплоснабжения, а также проводится подготовка системы горячего водоснабжения жилых домов к эксплуатации в зимних условиях.

Р-И.

РАБОТА ГОРОДСКИХ БАНЬ

В период отключения горячей воды в городе с 22 июля по 4 августа городские бани работать не будут.

После перерыва городские бани начнут свою работу с 07 августа по летнему режиму работы в общих отделениях - с сеансом в 14.00, без сауны и русской парной, с возможностью пользования бассейнами.

МУП «ЖКХ».

ПЕРЕКРЫВАЙТЕ ВЕНТИЛИ

Уважаемые радужане!

Покидая квартиру более, чем на сутки, **обязательно перекрывайте вентили на стояках горячего и холодного водоснабжения, а также на газовой трубе.**

Оставьте соседям контактный телефон, а родственникам или доверенным лицам ключи. Если вы в курсе, что ваши соседи собираются уезжать, напомните им простые правила: перекройте газ и воду на стояках и оставьте контактный телефон.

МУП «ЖКХ».

ПРОЕКТ ПОВЕСТКИ ДНЯ

заседания СНД ЗАТО г. Радужный
на 22.07.2024 г., 16-00

1. О внесении изменений в решение Совета народных депутатов ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 18.12.2023 №22/120 «Об утверждении бюджета ЗАТО г. Радужный Владимирской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Докладывает О.М. Горшкова.

2. Об установлении в 2024 году льготной арендной платы по договорам аренды земельных участков.

Докладывает С.В. Лисецкий.

3. О награждении Почетной грамотой Совета народных депутатов ЗАТО г. Радужный Владимирской области педагогических работников муниципальной системы образования.

Докладывает С.А. Найдухов.

4. Разное.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СНД

С.А. НАЙДУХОВ.

ПЕРЕКРЫТИЕ ДВИЖЕНИЯ В ДЕНЬ ВМФ

Уважаемые жители и гости города! Информировем вас, что 28.07.2024г. с 09:45 до 10:45 будет перекрыто движение на автомобильной дороге между домами №19 и №21 третьего квартала (в районе остановки «Морская») в связи с торжественными мероприятиями, посвященными празднованию Дня Военно-Морского Флота.

ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ В СВЯЗИ С РЕМОНТОМ

В соответствии с постановлением администрации ЗАТО г. Радужный от 15.07.2024 г. № 824 **с 22 июля по 31 августа 2024 года вводится временное ограничение дорожного движения для всех видов транспорта на участке автодороги от перекрестка у жилого дома №1 квартала 1 до проходной ФКП ГЛП «Радуга» в 13/13.** Ограничение движения вводится в связи с проведением работ по капитальному ремонту наружных сетей холодного водоснабжения, от здания городской поликлиники до квартала 13/13.

Ограничение движения будет организовано путём установки соответствующих дорожных знаков.

Р-И.

ИТОГИ РАБОТЫ ОВД ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА



По итогам 6 месяцев 2024 года оперативная обстановка на территории ЗАТО г. Радужный оценивается как стабильная и контролируемая. Зарегистрировано 69 преступлений, что на 60,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года, 28 из них завершены производством и направлены в суд. К уголовной ответственности были привлечены 29 человек.

На 63,6% увеличилось преступных посягательств, относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Их количество составило 18 преступлений, из которых 7 раскрыты.

В текущем периоде зафиксирован рост преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (удаленным способом). Так, из обще-

го числа зарегистрированных преступлений (69) 35 совершены удаленным способом. Из них 27 преступлений связаны с хищением денежных средств. Непосредственно совершенных в результате мошеннических действий – 23. Раскрыто 6 преступлений. Общий ущерб от преступлений такого рода за 1-ое полугодие 2024 года составил более 16 миллионов рублей.

Снизилось на 38,5% общее количество преступлений, относящихся к категории «кража» - 8 фактов. Из них 4 преступления раскрыты.

С положительной стороны отмечается рост на 45,5% (с 11 до 16) количества выявленных превентивных составов преступлений. Из них 9 раскрыто. Раскрываемость такого рода преступлений составила 100%.

Общая раскрываемость преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 29,2%.

Нераскрытыми остаются 11 преступлений, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких.

Выявлено 1 преступление экономической направленности, 3 преступления из этой же категории раскрыты, дела направлены в суд.

Также выявлено 1 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. И 1 преступление этой категории раскрыто и дело направлено в суд.

Количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими осталось на уровне показателей аналогичного периода прошлого года и составило 3 факта. Также зафиксировано два факта детского дорожно-транспортного травматизма.

В целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий сотрудниками Госавтоинспекции было привлечено к административной ответственности 1601 человек. Из них за управление транспортным средством в нетрезвом виде – 28 человек. Зафиксировано 4 случая повторного управления транспортным средством в нетрезвом виде.

По информации МО МВД России
по ЗАТО г. Радужный.
Фото предоставлено автором.



ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ ЗАВЕРШИЛСЯ

В России закончилась весенняя призывная компания. Она проходила с 1 апреля по 15 июля. На военную службу, согласно указу Президента, должны были призвать 150 тыс. человек. С 2024 года призывной возраст составляет от 18 до 30 лет.

В Радужном, согласно заданию военного комиссариата Владимирской области, призванных и отправленных для прохождения военной службы должно было быть 30 человек. По факту отправили 32.

Из них по видам и родам войск: СВ – 4 человека, ВМФ – 5 человек, ВДВ – 1 человек, ВКС – 4 человека, РВСН – 3 человека, ГРУ – 1 человек, ЧУИВ – 9 человек, МТО – 3 человека, ФСБ – 2 человека.

Всего на медицинскую и призывную комиссию было вызвано 128 человек, медицинское освидетельствование прошли 125 человек, из них по категориям годности:

- «А» - годные к военной службе – 53 человека;
- «Б» - годные к военной службе с незначительными ограничениями – 38 человек;
- «В» - ограниченно годные к военной службе – 21 человек;
- «Г» - временно не годные к военной службе – 12 человек;
- «Д» - негодные к военной службе – 1 человек.

Отсрочка была предоставлена 62 человекам в том числе:

- по образованию – 50 человек;
- по состоянию здоровья – 1 человек.

Граждане, которых не предоставилась возможность оповестить в установленном порядке – 3 человека. С целью розыска этих граждан силами военного комиссариата проводились рейды по месту жительства, направлялись письма родителям, запросы в МО МВД, УФС.

Военный комиссариат
г. Радужного Владимирской области.



ПЕРЕДВИЖНОЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

ПРОЙДИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТРГРАФИК ВЫЕЗДОВ
В ЗАТО Г. РАДУЖНЫЙ

1-ый квартал, 5б:

21.08 • эндокринолог
• УЗИ молочных желез
• УЗИ сердца

28.08 • эндокринолог детский
• аллерголог детский • педиатр

Запишитесь на прием заранее
по телефону БЕСПЛАТНОЙ горячей линии:

8-800-2345-003

Лицензия № ЛО-33-01-003144. На правах рекламы.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

• ГОД СЕМЬИ-2024

ЗНАНИЕ ИСТОРИИ СВОЕГО РОДА, СВОЕЙ МАЛОЙ РОДИНЫ, СВОЕЙ СТРАНЫ – ЗАЛОГ УСПЕШНОГО РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Президент России В.В. Путин 1 сентября 2023 года в мастерской управления «Сенеж» объявил о начале самого масштабного всероссийского семейного конкурса «Это у нас семейное». С 4 сентября тысячи семей России стали регистрироваться для участия в нём. Наша семейная команда «Затейники» не стала исключением.

Команда состояла из 11-ти участников: родители жены - М.И. Козлов (старожил села Черкутино Собинского района, работает слесарем) и С.А. Козлова (работает учителем русского языка и литературы в с.Черкутино), братья жены - Константин (многодетный отец, живёт с семьёй в г.Москве), Владимир и Иван (сотрудники Калининской АЭС) и моя семья - я, жена, сыновья Степан, Савелий, Александр, Андрей и Евгений. Младший сын номинально не входил в состав команды (возраст участников от 5 лет), но всегда участвовал с нами в съёмках при выполнении дистанционных заданий.

Заочный этап состоял из заполнения данных на каждого участника команды с приложением некоторых документов о личности, грамот, дипломов, благодарственных писем. Также все вместе мы готовили блюдо, пели песни, украшали квартиру, проводили «Весёлые старты», снимали мультфильм. В результате у нашей семьи появился свой герб.

За всё время дистанционного этапа (с сентября 2023 года по февраль 2024 года) нашим семьям удалось собраться два раза, а для того, чтобы задание засчитали, надо всем участникам команды на фото или видеотчётё быть вместе. Пришлось некоторые задания, которые выполнялись на расстоянии, потом монтировать.

Но, несмотря ни на что, за эти задания наша семейная команда получила подарки от экспертного жюри: зеркальный фотоаппарат и моющий пылесос. Они по достоинству оценили наш фотоколлаж - стоп-кадр по известному мультфильму «Волк и семеро козлят» и видеотчёт о семейной традиции «Написание открыток».

Примерно раз в неделю появлялись новые задания в личных кабинетах семейных аккаунтов. Заключительным на заочном этапе был интеллектуальный конкурс. А я в очередной раз убедился, что можно не знать многих наук и быть образованным человеком, но нельзя быть образованным, не зная истории. Из 31-го вопроса мы сделали 19.

Для прохождения в очный полуфинал Центрального федерального округа нужно

было набрать 358 баллов. Мы набрали - 598!

Очный полуфинал прошёл в Москве с 16-го по 19-е мая. По правилам конкурса мы должны были представить команду из 4-6 участников трёх поколений тех, кто зарегистрирован в семейном аккаунте. Мы поехали шестером: мы с женой, её родители и брат, и наш средний сын.

На полуфинале собрались более 400 семей из Центрального федерального округа. Для всех были забронированы номера в гостинице, организован трансфер, создан чат с личным куратором каждой семьи.

Конкурсные задания - спортивные, интеллектуальные, творческие - проводились на «ЦСКА Арене». Мы очень старались и верили, что выйдем в финал. Так и случилось! Мы вышли в финал, и с нами ещё 73 семьи.

Финал проходил с 5-го по 8-е июля в мастерской управления «Сенеж». Чтобы рассказать о своём регионе, своей семье, о своих семейных ценностях и обычаях со всей России там собрались 300 семей. Каждая хотела побороться за пять миллионов рублей - приз на улучшение жилищных условий. Владимирскую область представляли две семьи.

Организаторы постарались учесть всё для комфортного пребывания семей с детьми, с дедушками и бабушками. Поэтому на площадке постоянно работали мастер-классы, проходили спортивные состязания, творческие номера, выступали эстрадные исполнители, а ещё было много мороженого! Даже дождевики выдали всем, поскольку в первый день шёл сильный ливень.

На финал разрешалось приехать всей семейной командой, поэтому мы поехали вдвоем (остальные участники по разным обстоятельствам не смогли). Все затраты вновь были за счёт организаторов.

Условия в оценочных днях были такие же, как и в полуфинале: 4-6 участников, три поколения. В этот раз защищать честь «Затейников» пошли впятером, бабушка нянчилась с младшими внуками. Считаем, что мы достойно прошли все испытания: защита проекта, презентация семьи оппонентов, задания на сплочённость и доверие. Рядом с каждой се-



мьей находился эксперт-психолог, который наблюдал за взаимоотношениями внутри семьи при выполнении того или иного задания. Признаюсь, не всегда было легко доказать свою точку зрения старшему поколению!

И вот момент объявления победителей. Думаю, членам экспертной комиссии было сложно выбрать лучших из лучших. Но на то и конкурс-игра! Мы искренне рады за всех победителей, их, к всеобщей неожиданности, было не 30, а 32, тех, кому подарили сертификаты на пять миллионов рублей каждый! А все оставшиеся из числа финалистов, в том числе и наша команда, отправятся в большие семейные путешествия. Мы, пока, не знаем куда, но я обязательно позже поделюсь впечатлениями!

Я благодарю мою большую семью за эти прекрасные 11 месяцев конкурсной жизни. Кажется, это большой срок, но - нет! Конкурс шёл параллельной нитью нашей обычной семейной жизни, всегда наполненной событиями. Мы также проводили вместе праздники, старший сын окончил музыкальную школу,

один из младших сыновей окончил садик и пойдёт в первый класс. У нас родился ещё один племянник, мы работали, принимали и сдавали экзамены, мы просто жили нашей обычной жизнью.

Благодарю всех моих родственников, которые были рядом и помогали. Благодарю за поддержку наших невидимых болельщиков, да, она очень чувствовалась.

Благодарю управление образования города Радужного за помощь в организации транспорта в тот момент, когда нашей семье надо было быстро с полуфинала попасть на другое семейное событие.

Семья - это здорово, дети - наше будущее!

Кстати, президент России поддержал идею семей сделать конкурс «Это у нас семейное» ежегодным! Дерзайте!

Денис Минеев, глава большого семейства, учитель истории и обществознания СОШ №1 г. Радужного.

ПОД НАДЕЖНОЙ ЗАЩИТОЙ



ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА
БОЛЕЕ
500 000 РУБ.

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА В ЗОНЕ СВО
ОТ **210 000** РУБ.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

■ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ
В ЗОНЕ СВО

■ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ
И РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ
И ГАРАНТИИ ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО
И ЧЛЕНОВ ЕГО СЕМЬИ

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
3-22-05, 3-30-69, 3-43-95, 3-29-20.



СБОР ПОМОЩИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Фонд социальной поддержки населения ЗАТО г. Радужный продолжает сбор помощи для наших бойцов - защитников.

В администрацию ЗАТО г. Радужный постоянно поступают заявки от воинских частей с перечнем необходимого дополнительного имущества и снаряжения.

ФСН принимает от населения продукты питания длительного хранения, тёплые вещи, средства гигиены, всё, что может помочь нашим бойцам в военном быту.

Кроме того, можно перечислять денежные средства, на которые закупается всё, что может понадобиться нашим бойцам, в том числе: бензопилы, газовые баллоны, аккумуляторные батареи, печи на твёрдом топливе для обогрева блиндажей, а также материал для изготовления маскировочных сетей.

Все собранные радужанами вещи централизованно, гуманитарным конвоем, который формируется администрацией ЗАТО г. Радужный, направляются нашим воинам.

Денежные средства с обязательной пометкой «Для помощи нашим бойцам» можно перечислять на расчётный счёт Фонда социальной поддержки населения ЗАТО г. Радужный по следующим реквизитам:

РЕКВИЗИТЫ ФОНДА: ИНН 3308001274 КПП 330801001
Р/сч. 40406810900010000002
Банк АО «Владбизнесбанк» г. Владимир
БИК 041708706
кор. счет 3010181010000000706

Также денежные средства (наличные) можно внести через кассу Фонда социальной поддержки населения. Адрес: 1-й квартал, д.13, каб.4-7, вход с торца дома со стороны автобусной остановки.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 3-42-94.

Призываем граждан
к активному взаимодействию с Фондом!

Фонд социальной поддержки населения
ЗАТО г. Радужный.



Всё для Победы!

• ДАТЫ

ДЕНЬ ОСНОВАНИЯ МОРСКОЙ АВИАЦИИ ВМФ РОССИИ

В среду, 17 июля отметили День основания морской авиации ВМФ России.

Его отмечают с 1996 года, хотя история морской авиации насчитывает более 100 лет. Дата 17 июля установлена в честь победы русских летчиков над немецкими самолетами над Балтийском морем в Первой мировой войне в 1916 году.

На 30-е годы XX века приходится триумф авиации и прежде всего морских летчиков. Из них комплектовалась полярная авиация, сыгравшая огромную роль в освоении Северного морского пути, значение которого для нашей страны трудно переоценить. Особенно проявили себя летчики при спасении челюскинцев в 1934 году. Их мужество и героизм стали убедительным основанием для учреждения в нашей стране высшей степени государственного отличия – звания Героя Советского Союза. Золотая звезда Героя за номером один была вручена морскому летчику Анатолию Васильевичу Ляпидевскому.

В годы Великой Отечественной войны пилоты морской авиации совершили более

35 тыс. боевых вылетов, уничтожили в небе и на аэродромах свыше 5,5 тыс. немецких самолетов, 407 боевых кораблей и 371 грузовой транспорт.

Самые яркие страницы истории морской авиации связаны с Северным флотом, который оснащён сегодня самой современной техникой. В структуре морской авиации: палубная, истребительная, противолодочная, поисково-спасательная, военно-транспортная, специальная.

Морские лётчики способны выполнять сложнейшие задачи во всех широтах и климатических условиях Мирового океана и в первую очередь в Арктике. Впервые в 2021 году морская авиация приняла участие в арктической экспедиции «Умка-2021». Это событие особенное. Впервые была произведена дозаправка в воздухе над Арктикой, а на Северном полюсе построен первый российский ледовый аэродром.

Морская авиация принимает активное участие в ходе СВО, применяя штурмовую, истребительную и специальную авиацию. Успешно применяются во время боевых действий морской авиацией многосферные удары: одновременно по суше, воде и воздуху.

Отмечая День морской авиации нельзя не вспомнить о Тимуре Апакидзе. К сожалению, 23 года назад День морской авиации ВМФ России, был омрачен трагической гибелью командира смешанной корабельной авиационной дивизии Краснознаменного Северного флота, Героя России, палубного летчика № 1, генерал - майора Тимура Автандиловича Апакидзе.

Трагедия произошла 17 июля 2001 года на аэродроме Центра боевого применения и переучивания личного состава морской авиации. Завершая праздничные выступления, генерал-майор Т.А.Апакидзе на истребителе Су-33 потерпел авиакатастрофу. Он, как всегда, с фантастическим блеском выполнил свою пилотажную программу, но над полосой в последний момент перед посадкой случилась трагедия. Палубный Су-33 упал близ деревни Черепягино. Лётчик был ещё жив. По дороге в больницу легендарный российский палубный лётчик скончался. Ему было всего 47 лет.

В 80-е он командовал воинской частью – 100-м отдельным корабельным истребительным авиаполком, расквартированным в Крыму.

В 1991 году после распада СССР Апакидзе отказался принимать украинскую присягу, отклонил еще и предложение возглавить ВВС Грузии. «Присягают только один раз», – объяснил он и забрал с собой в Североморск, куда его направили, 15 летчиков и 85 офицеров из инженерно-технического состава полка – только тех, кто захотел.

Этот его поступок сыграл ключевую роль в сохранении авианесущего крейсера «Адмирал флота Советского союза Кузнецов» в составе Военно-Морского флота России после распада СССР. В связи с тем, что Украина могла предъявить на него свои претензии, крейсер секретно и тайно 1 декабря



1991 года был выведен из Севастополя и переведён на Северный флот. Вместе с ним на Север перевелись лётчики и часть инженерно-технического состава.

В сентябре 1991 года Тимур Автандилович совершил первую посадку на палубу ТАВКР «Адмирал Кузнецов» на первом российском серийном палубном истребителе Су-27К, который сегодня известен как Су-33. За это, в августе 1995 года был представлен к званию Героя Советского Союза. Всего выполнил более 230 посадок, освоил 13 типов самолётов.

Он научил этому сложнейшему элементу своих коллег, чем фактически спас единственный российский авианосец. Только посвящённый знал, чего это стоило. Сверху авианосец как спичечный коробок. На скорости 240–250 км/ч летчикам нужно было сесть на площадку размером 4 на 40 м. Все равно, что просочиться в игольное ушко. Благодаря мужеству летчиков и их командира, в России сохранилась корабельная авиация. Тимур Автандилович был легендарным лётчиком от Бога. Свой богатейший опыт передавал молодым лётчикам. В 2000 году был назначен зам. командующего авиацией Военно-Морского флота и продолжал летать.

Генерал-майора Апакидзе помнят. Дважды в год – в день его рождения, 4 марта, и в день его гибели, 17 июля, – в разных уголках страны собираются его коллеги, ученики, друзья, сподвижники, чтобы почтить его память. Это и Троекуровское кладбище в Москве, и Североморск, и завод в Комсомольске-на-Амуре, и гарнизон Остров в Псковской области, и бывший гарнизон Саки-4 (ныне п. Ново-Фёдоровка) в Крыму.

**Р-И,
из открытых источников
<https://warheroes.ru/hero>
Фото из открытых источников.**



ДЕНЬ ПАМЯТИ АНДРЕЯ БОГОЛЮБСКОГО

В календаре знаменательных дат Владимирской области отражаются памятные события, связанные с историей, экономической и культурной жизнью края, известными его уроженцами и деятелями.

17 июля отмечено как День памяти русского князя святого Андрея Боголюбского.

Современная памятная дата была установлена в 2018 г., но празднования в этот день, посвящённые Андрею Боголюбскому, проводились и ранее. Так в 1857 г. 3-4 июля (по старому стилю) во Владимире отметили 700-летие перенесения великого княжения из Киева во Владимир.

Церковное празднование 17 июля – вовсе не день кончины, как это чаще всего бывает у канонизированных святых, но именины: память небесного покровителя, свт. Андрея Критского, автора Великого Покаянного Канона, известного всем по службам Великого Поста.

В 2024 г. исполняется 850 лет со дня гибели князя Андрея, который был злодейски убит своими же родственниками в ночь на 29 июня 1174 г.

Страшная смерть выдающегося правителя долго не давала покоя русским людям. В 2015 году при реставрации Спасо-Преображенского собора в Переславле-Залесском была найдена фреска XV века с изображением того злодеяния и надписью: «Месяца июня 29 убиен бысть князь Андрей своими паробками (слугами), овому вечная память, а сим – вечная мука». Здесь же был приведен и список главных убийц – зятьев (братьев жены) Боголюбского: Петра Кучковича, Амбала и

Якима Кучковичей. Если, спустя три столетия после трагической гибели князя Андрея, оформителей собора и его заказчиков не отпускало воспоминание о том чудовищном злодеянии, то можно представить, как отнеслись к убийству великого князя современники.

Причисленный к лику святых в XVIII веке, сын легендарного князя Юрия Долгорукого и праправнук святого равноапостольного князя Владимира, князь Андрей оказался ключевой фигурой в истории Руси второй половины XII века. Во времена, когда Киевская Русь изнемогала от постоянных набегов степняков, этот правитель превратил свое Владимиро-Суздальское княжество со стольным городом, звавшимся тогда Владимир-на-Клязьме, в новый могучий центр земель русских.

Его убийство для истории Руси XII века стало тем же, что смерть Тамерлана для империи Тимуридов в XVI столетии, гибель короля

Генриха Наварского в 1610 году – для средневековой Франции или расстрел президента Садата на военном параде в 1981 году – для Египта. Одним словом, переломным: если бы Боголюбский продолжил свои реформы и воспитал настоящего преемника, возможно, Владимирская Русь смогла бы спустя всего полвека достойно встретить «Батьево нашествие», и тогдашнему ее правителю не пришлось бы безуспешно прятаться в лесных чащобах от монгольских разведчиков.

Андрей Боголюбский был особо почитаем царём Иваном Грозным. Во время подготовки к Казанскому походу, в 1548-1552 гг., царь неоднократно посещал Владимир и указал ежегодно поминать погребенных в Успенском соборе князей и иерархов. Также царь повелел дважды в год служить торжественные панихиды по князю Андрею: в день его убийства и в день памяти Андрея Первозванного (30 ноября).



Андрей Боголюбский был прославлен Русской православной церковью в 1702 г., когда его мощи были обретены и положены в себрюнскую раку во владимирском Успенском соборе, сооружённую на вклад патриарха Иосифа. Находятся мощи князя в Андреевском приделе собора.

В этом году во Владимире 14 июля, на площадке у монастыря в Боголюбово прошёл праздник - фестиваль «Богом любимая Русь». Его организовал историко-культурный центр «Боголюбский». В программе были представлены реконструкция дружины Андрея Боголюбского, мастер-классы от

артели зодчих и творческих коллективов, а также воссозданы народные гуляния той эпохи.

А 15-16 июля состоялся молодёжный крестный ход «По стопам Андрея Боголюбского». Это молитвенное шествие, посвящённое памяти князя.

Маршрут составил 42 километра по полям и лесам Суздальского района – от места рождения святого князя Андрея Боголюбского в селе Кидекши до места его гибели в Боголюбово.

**По материалам из открытых источников.
Фото из открытых источников.**

Продолжение. Начало на стр. 1.

ЭМОЦИЙ ВЗЛЁТ ДАЁТ ТУРСЛЁТ



Конкурс «Техника пешего туризма».

Суббота для туристов началась с общего построения, поднятия государственного флага РФ под звуки гимна и энергичной зарядки, которую провела Александра Парамонова, участница команды «Марафон».

Команды всю субботу соревновались в различных конкурсах, демонстрировали свои умения, навыки и сплоченность. Главным судьей и организатором турслёта выступил заместитель председателя Комитета по культуре и спорту Н.К. Парамонов. Хочется отметить высокий уровень организации этого мероприятия.



Семейный конкурс.

В Год семьи Николай Константинович включил в программу турслёта семейный конкурс, не входящий в общий зачет. В нем приняли участие 6 семей, в составе которых были папа, мама и ребенок до 12-ти лет. Быстро, ловко и дружно со всеми заданиями справилась семья Ивлевых, заняв в этом конкурсе первое место.

В плавании участникам было необходимо переплыть озеро от берега до берега, передавая друг другу эстафету. Команда «Энергия» в этом конкурсе показала самое лучшее время (1,32 мин), заняв первое место, как и в конкурсе «Многоборье ГТО». В этом конкурсе участники должны были сначала 10 раз подтянуться, затем 25 раз отжаться, сделать упражнения на пресс (30 раз) и попасть из пневматического ружья по мишеням (5 попыток). За каждый промах давалось 15 минут штрафа. По суммарному времени судья определил победителей.

Для конкурса «Техника водного туризма» каждая команда в составе 4-х человек на двух байдарках должна была проплыть сначала в одну сторону озера, затем, продемонстрировав хорошую технику управления байдаркой, зайти в «ворота» то носом, то кормой, и проплыть в другую сторону озера на время. Лучшими в этом конкурсе стали участники команды «Марафон».

Команда детей «Смена» принимала участие не во всех состязаниях, но ребята показали очень неплохие результаты, и в некоторых соревнованиях даже шли наравне со взрослыми. Так, например, в плавании они заняли второе место, проплыв озеро за 1,41 минут, а в конкурсе «Многоборье ГТО» обошли команду «Фантом».

В конкурсе «Техника пешего туризма» участникам предлагалось преодолеть целую полосу препятствий: определить на местности заданный азимут, переправиться «по болоту» через кочки при помощи подручных средств (двух брёвен), перелезть по канату, быстро пробежать через навесные петли, преодолеть препятствие способом «маятник» и синхронно, нога в ногу пройти на специальных «летних туристических лыжах» до финиша. Участники команды «Богатыри» показали свою сплоченность, хорошую тех-

нику и, как следствие, отличный результат, заняв в этом конкурсе первое место.

Команда «Будь здоров» выиграла в волейболе, а в последнем, самом зрелищном и эмоциональном конкурсе по перетягиванию каната, приложив немалые усилия, победила команда «Фантом».

Церемония награждения проходила уже в сумерках. Места и победители летнего туристического слёта 2024 года распределились следующим образом: общекомандное 3-е место заняла команда «Богатыри», второе место у команды «Энергия». Победное первое место заняла команда «Будь здоров».



Плавательная эстафета.



Конкурс «Техника пешего туризма».



Стрельба из пневматического ружья.

Летний туристический слёт – это то мероприятие, которое постоянные участники ждут с нетерпением весь год. За эти три дня здесь можно получить невероятный заряд положительных эмоций, и хранить эти теплые воспоминания до следующего сезона!

В. Боброва.
Фото автора.

Своими впечатлениями поделились участники туристического слёта -2024г.:

Н. Большаков (ком. «Будь здоров»): Туристический слет, несомненно, одно из самых ярких и запоминающихся мероприятий. В этом году я побывал на нём в первый раз, решив испытать свои силы и неплохо провести время. Первые впечатления отличные, мне посчастливилось поучаствовать за команду «Будь здоров» в плавательной эстафете, технике пешего туризма, волейболе. Получил заряд положительных эмоций от мероприятия, общения с новыми людьми, жизни в палатке, свежего воздуха. Было очень классно участвовать и соревноваться с разными командами, организация туристического слета на высшем уровне!

А. Ивлева (ком. «Богатыри»): Замечательно, что проводятся такие спортивные мероприятия! Это отличный повод проверить свои силы, встретиться с друзьями и завести новые знакомства. А самое главное - провести время с семьей! Привить детям любовь к спорту, природе и что не мало важно в наше время - оторвать их от гаджетов. Особенно радует, что каждый турслет не похож на предыдущий: всегда что-то новое и интересное. Особенно порадовали подарки и грамоты! Дети с такой радостью получали грамоты и с особой гордостью ехали домой, держа их в руках и рассказывая потом родным и друзьям про этот чудесный, спортивный праздник! Спасибо большое организаторам! Надеюсь наша семейная традиция, участвовать в Радужном турслёте продлится еще очень долго!

Р. Журавский (ком. «Фантом»): Атмосфера на турслёте прекрасная! С погодой очень повезло. В этом году нашей команде исполнилось 15 лет. Вспоминали, как в 2009 году впервые приехали сюда, толком не умели собирать-разбирать палатки, привыкли к туристической жизни. И теперь мы опытные ребята, у нас подрастает молодое поколение, которое в этом году участвовало за нашу команду в плавательной эстафете. У нас получился такой вот юбилейный праздничный турслет!



Волейбол.



Первое место - команда «Будь здоров».

ПРОБА ПЕРА

АНАСТАСИЯ ЖУРАВСКАЯ, студентка-практикантка ВлГУ направления «Журналистика».

ДШИ ДАРИТ ДЕТЯМ НЕЗАБЫВАЕМОЕ ЛЕТО

Летний лагерь в Детской школе искусств – это отличный способ организовать каникулы своего ребёнка весело и с пользой.

Программа лагеря ориентирована на воспитанников ДШИ. Впрочем, погрузиться в уникальную творческую атмосферу могут и другие ребята. Каждый день распланирован буквально до минуты! Среди интересных активностей – занятия по хоровому пению. Они являются частью подготовки к яркому мюзиклу, который пройдет в конце смены и будет посвящен приключениям знаменитых бременских музыкантов!

Даже тем, кто был в лагере в прошлом году, скучать точно не придется. Ведь каждый год организаторы готовят абсолютно новую программу. Так, участники этой смены оказались в волшебном королевстве. Его населяют жители мира искусств: нотки, гаммы, краски, танцевальные позы. В этом сказочном мире ребят сопровождают не обычные воспитатели, а хранители, которые в конце дня выдают им награды за достижения – волшебные нотки. Поощряются не только любознательность и творческие способности детей, но и хороший аппетит – питанию в лагере уделяется повышенное внимание.

Своеобразной «завязкой» сюжетно-ролевой игры, проходящей через всю смену, является похищение злым магом скрипичного ключа. Это происшествие повлекло за собой ужасные последствия для маленьких жителей волшебной страны.

Главная задача воспитанников лагеря, вернее, будущих обладателей звания магистров искусств – вернуть скрипичный ключ и снять заклятие с королевства. Для этого им необходимо пройти различные испытания и попутно раскрыть свои творческие способности. В частности проявить себя в изобразительном искусстве, музыке, а также посетить познавательные мастер-классы и музеи.

Например, 5 июля состоялась поездка лагеря в музей Александра Порфирьевича Бородина в селе Давыдово. Ребята смогли ознакомиться с жизнью и творчеством знаменитого русского композитора и ученого. Также управлением образования была организована увлекательная экскурсия в планетарий. В ближайших планах – поездка в музей природы.

Традиционно каждый год для ребят проводят экскурсию на конную базу в д. Михеево, где им рассказывают о лошадях и уходе за ними, дают возможность покормить, погладить животных и даже посидеть в седле! Прогулка верхом никогда не оставляет детей равнодушными.

Помимо этого, ребят ожидают интересные мастер-



классы, нацеленные на развитие их творческих способностей, и встречи с выдающимися людьми города Радужного.

Во время смены воспитанники лагеря узнают очень много полезной информации. Даже игровые программы не обходятся без теоретического блока. Каждый день проводятся минутки безопасности по таким темам, как «Улыбка – основа здоровья», «Безопасность на воде», «Солнечные ожоги», «Живая и неживая природа» и т.д.

В финале сказочной истории волшебного королевства ребята смогут поучаствовать в увлекательном квесте по всем направлениям и темам, которые они изучили за время лагерной смены. После прохождения квеста дети найдут и соберут артефакт, произнесут волшебное заклинание, и королевство будет спасено.

Кроме образовательной и творческой составляющих, в лагере большое внимание уделяется патриотическому воспитанию школьников. Ребята смогут поучаствовать в акциях всероссийской организации детей и молодежи «Движение первых» и отправиться на выставку областного государственного архива, посвященную тысячелетию Суздаль.

Предусмотрены и развлекательные мероприятия: игры, флешмобы, походы в кино и многое другое. Таким образом, лагерь в ДШИ – это отличная возможность для каждого ребенка не только отдохнуть, но и укрепить здоровье, узнать много нового и интересного, обрести новых друзей и раскрыть свой творческий потенциал.

Кстати, среди участников смены был проведен опрос о качестве программы, условий и питания в лагере. Он подтвердил, что детям всё очень нравится.

«ИСКАТЬ - ЭТО ПЕТЬ, И МЕЧТАТЬ, И ЛЮБИТЬ»



Кто такие «искатели» и почему каждый август они мистически исчезают из городов Владимирской области? Что особенного в нашумевшем лагере, куда старшеклассники мечтают попасть снова и снова? Если вас давно интересуют эти и другие вопросы, самое время узнать правду. Я расскажу историю об удивительном месте, которое меняет жизни людей и наполняет их совершенно новыми красками.

Когда я приехала в «Искатель» впервые, моему удивлению не было предела. Это было абсолютно не похоже на привычный многим образ лагеря для подростков. С первых минут он поразил своей атмосферой безудержного творчества и дружелюбия, а также тем, что не приходилось ни секунды сидеть без дела. Нас постоянно вовлекали в игры, интерактивы, креативную командную деятельность. Будучи домашним, не слишком общительным ребенком, поначалу я испугалась всеобщего энтузиазма и даже хотела уехать домой. Тогда я еще не знала, что это место вскоре навсегда поселится в моем сердце, а впереди ждет еще не одна волшебная смена.

Как гласит строчка песни, которая стала уже практически лозунгом этого места: «Искать – это значит дерзать и творить,

искать – это петь, и мечтать, и любить». Если говорить официально, «Искатель» – это лагерь для одаренных старшеклассников. Сквозь яркую, увлекательную смену их сопровождает педагогический отряд «Родник». Он состоит из амбициозных и очень талантливых молодых людей, которые носят гордое звание «комиссар», что означает – «наставник», «старший товарищ».

Главная цель лагеря – не просто разнообразить каникулы ребят, но подарить им нечто по-настоящему ценное. Комиссары стремятся помочь каждому подростку поверить в себя, раскрыть его творческие способности и лидерские качества. Организуемые ими игры на знакомство и сплочение помогают преодолеть неловкость и разрозненность в отрядах. Наставники стараются сделать так, чтобы все ребята могли общаться и дружить.

Многие активности в лагере направлены на поднятие командного духа. Для комиссаров важно научить детей слушать и слышать друг друга, помогать товарищам, уметь высказывать свое мнение и учитывать чужое, чтобы вместе создавать что-то прекрасное. Этой цели замечательно способствуют творческие дневные и вечерние дела, в которых ежедневно участвует весь лагерь. За пару часов, а то и меньше, ребятам необходимо самостоятельно подготовить целое шоу, тематический концерт, сюжетно-ролевую игру или квест. Для этого все отряды объединяют усилия: создают номера, сценки, делают декорации и костюмы из подручных материалов, украшают сцену и многое другое. При этом ребята делятся на группы ЧТП (чередование творческих поручений), каждая из которых выполняет свою часть работы. Все это сплачивает отряды, дает возможность старшеклассникам проявить себя в качестве актеров, сценаристов, оформителей. Кроме того, это шанс порассуждать над философскими темами, проникнуться лирикой, подарить друг другу позитивный настрой во время юмористических выступлений.

Помимо творческой и командной деятельности, в лагере большое значение имеет образование. Каждую смену для ребят предусмотрено на выбор от 10 до 12 школ разных направленностей. Среди них школы истории, лингвистики, журналистики, вожатского мастерства, авторской песни и др. Занятия проходят в необычной, увлекательной форме, преподносят учащимся самые полезные и актуальные знания и никого не оставляют равнодушными.

Все «искатели» берегут свое здоровье и дружат со спортом. По утрам проводится подвижная зарядка под музыку, в которой всегда есть интересные «фишки». В основе игр спортивной и военной направленности лежат захватывающие сюжеты. Они поражают своей эпичностью.

Каждый год смены в лагере посвящены различным темам. Например, в 2021 году ребятам довелось стать пришельцами, прилетевшими в «Искатель» со сказочных планет, в 2022 – проехать на поездах по всем железнодорожным магистралям огромной России, а в 2023 – погрузиться в мир цифр и вычислений. В первый день пребывания в лагере каждый отряд должен придумать название и девиз, согласно тематике смены. Впоследствии ребята представляют их на каждой утренней линейке и используют в выступлениях. Также дети символично украшают отрядное пространство в соответствии с названием и особенностями их коллектива.

Комиссары являются лидерами лагеря и вкладывают в свое дело всю душу и сердце. Они проводят для старшеклассников множество игр, программ, мастер-классов, всегда находясь рядом и готовы помочь и поддержать. Самыми яркими событиями смены заслуженно считаются традиционные подарки «искателям» от их наставников: концерт подотряда «Родник» с яркими номерами и сказка – творчески обыгранная история по мотивам известных русских произведений.

Комиссары призывают «искателей» к дисциплине и ответственности, стараются прививать им любовь и сострадание к людям, бережное отношение к природе. Именно поэтому в основе воспитательной работы в лагере лежат добрые законы и традиции, которые каждый должен соблюдать.

Но самое главное, за что все так любят «Искатель» – это непередаваемая душевная атмосфера. Ее создают многие маленькие особенности лагеря. Традиция «орлятского круга», в котором дети поют очень проникновенные песни, вечерние «огоньки», во время которых ребята делятся своими сокровенными переживаниями и впечатлениями о дне.

Ни с чем несравнимо чувство, когда наблюдаешь, как постепенно развивается лагерь от песчаной россыпи до пылающего факела. Как ребята, за плечами которых уже много смен, вдохновляют новичков, и появляется все больше ярких звездочек, ведь девиз лагеря: «Гореть самим и зажигать других!».

Невозможно забыть теплые августовские денки, ясное звездное небо, ярко пылающие костры в ночи, тихий шепот вечерней песни, бесчисленные счастливые улыбки соотрядников и искренние объятия. Все это будет жить в сердце каждого, кто хоть раз побывал в «Искателе», согревая в трудную минуту и даря веру в доброе, светлое и прекрасное.

В этом году изменились условия отбора ребят для участия в смене. С ними можно ознакомиться в официальной группе «Искатель» ВКонтакте.

Фото предоставлены автором.

• ДЕЛА МОЛОДЫХ

**КВАРТИРНИК
НА ЛЕТНЕЙ ЭСТРАДЕ**

Во вторник, 16 июля на летней эстраде состоялся долгожданный квартирник в рамках летнего проекта #НеСидимДома.



В этот раз провели его активисты из Молодежного совета при главе города. Это уже пятый квартирник, но в этот раз он прошёл в новом формате, на открытой площадке летней эстрады. Ребята отгадывали композиции, читали рэп и, конечно, пели любимые песни всех времен. Это мероприятие уже завоевало популярность среди молодёжи, обрело своего почитателя, зрителей и участников. Квартирники объединяют любителей музыки и творчества, дают прекрасную возможность в уютной, дружелюбной обстановке дебютировать в любом жанре. Здесь обязательно поддержат аплодисментами, эмоциями, добрыми словами. Именно этот позитивный эмоциональный настрой участников квартирника отметила автор и исполнительница песен из г.Владимира Анна Loved, сказав, что ей очень уютно и спокойно выступать в Радужном на таких мероприятиях. Также с восторгом встречали ребята своего земляка молодого киноактёра Андрея Нестеренко. Ещё одна гостья из Владимира Анна Трушкина, председатель детского общественного совета при уполномоченном по правам ребёнка во Владимирской области, отметила, что такая форма молодёжного досуга очень важна для общения молодёжи между собой.

По отзывам участников квартирника атмосфера была как всегда невероятно душевной и открытой.

Отдел по молодёжной политике и активисты молодёжного совета благодарят всех за участие, помощь в проведении, и настоятельно приглашают юных, талантливых, творческих радужан на следующие мероприятия: **«Приходите, мы вам будем рады, вы будете рады, вместе нам будет интересно! Приходите, пробуйте свои силы. Открывайте свои таланты. Мы вас ждём!»**.

Р-И.

фото А.Тороповой.

• ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ

**БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ
НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ**

Лето — самое короткое и долгожданное время года для детей и их родителей. Пока есть возможность, хочется успеть всё: волюю погулять, искупаться, покататься на велосипеде, и заняться другими увлекательными делами, на которые зимой никогда не хватает времени. А чтобы каникулы не омрачились травмами и болезнями — достаточно соблюдать правила безопасности летом для детей: и взрослым, и, конечно, самим детям.

Уважаемые родители, понятно, что ежедневные хлопоты отвлекают Вас, но не забывайте, что вашим детям нужна помощь и внимание, особенно в летний период.

Уважаемые родители! Безопасность жизни детей на водных объектах во многих случаях зависит только от ВАС! В связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водных объектах в летний период обращаемся к вам с убедительной просьбой провести разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения. Этим вы предупредите несчастные случаи с вашими детьми на воде, от этого зависит жизнь ваших детей сегодня и завтра.

Напоминайте ребенку, что отдых и игры у водоемов (озера, реки, пруды и др.) кроме удовольствия несут еще и угрозу для жизни и здоровья.

Когда ребенок у водоема, не спускайте с него глаз, не отвлекайтесь. Подчас минута может обернуться трагедией.

Обязательно объясните детям, что они не должны находиться в одиночку на водоеме.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ**КУПАНИЕ:**

- на водных объектах, оборудованных предупреждающими знаками «Купание запрещено»;
- детей без надзора взрослых;
- в незнакомых местах;
- на надувных матрацах, камерах, других плавательных средствах без надзора взрослых.

**ПРИ КУПАНИИ НЕДОПУСТИМО:**

- плавать в незнакомом месте, под мостами и у плотин;
- нырять с высоты, не зная глубины и рельефа дна;
- хватать друг друга за руки и ноги во время игр на воде.

Помните! Родители несут ответственность за жизнь и здоровье детей!

Несмотря на возможные опасности, лето всегда остаётся любимым временем года и для детей, и для их родителей. Летом нет учебных забот, зато есть много возможностей для сближения семьи: поездки на природу, общие спортивные занятия, игры и прогулки. Не забывайте о разумных правилах безопасности — и пусть ваше лето не омрачат никакие неприятности!

А.И. Працонь, начальник МКУ «УГОЧС» ЗАТО г. Радужный.

• ТЕРРИТОРИЯ ТВОРЧЕСТВА

КОНЦЕРТ ХОРА «РАДУГА»

Хор русской песни «Радуга» 15 июля порадовал жителей нашего города своим творчеством! В этот тёплый июльский вечер зрители и участники хора собрались в центре города, на «летней эстраде».

Необычный формат мероприятия привлёк внимание не только возрастного населения, но и молодого поколения.

Открытая площадка без звуковой аппаратуры, живое общение коллектива со зрителем — всё это создавало атмосферу непринуждённости и душевности, таких «дружеских посиделок».

Но вместе с тем, нарядные сценические костюмы, великолепно подобранный и исполнен-

ный репертуар, бурные аплодисменты зрителей соответствовали настоящему концертному выступлению!

Участники хора исполнили песни, которые знают и любят зрители. Присутствовавшие на мероприятии подхватывали знакомые мелодии и подпевали, раскачиваясь в такт музыке.

Руководитель хора — Александр Логинов, в этот вечер был и ведущим, и аккомпаниатором, и исполнителем. Он не только умело общался с аудиторией, но и не забывал руководить коллективом, который выложился на 100% и подарил потрясающий вечер песни нашему городу.

Администрация КЦ «Досуг».
Фото из открытых источников.

**ДТП С ЭЛЕКТРОСАМОКАТОМ!**

Одной из главных проблем, связанной с электросамокатами является безответственное поведение некоторых пользователей.

Используя данные средства индивидуальной мобильности (СИМ), они не соблюдают правила дорожного движения, игнорируют пешеходов и других участников дорожного движения. Скорость, которую они способны развивать, создаёт опасность как для них самих, так и для окружающих.

Так, 2 июля этого года, на территории нашего города, в районе дома №8 Зего квартала двое несовершеннолетних, двигаясь на электросамокате по придомовой территории, допустили наезд на женщину 64-х лет. В результате данного происшествия женщина получила серьёзные телесные повреждения. По данному факту возбуждено дело и проводится проверка.

Уважаемые родители! Представьте, что на месте взрослого пешехода в данной ситуации мог оказаться маленький ребёнок. Последствия наезда были бы куда более серьёзные.

Обращаемся к родителям, чьи дети управляют самокатами. Помните об ответственности за жизнь и здоровье не только своих детей, но и жизни окружающих людей.

За причинение тяжкого вреда здоровью при ДТП, законом установлена уголовная ответственность, которая согласно статье 20 Уголовного кодекса Российской Федерации наступает с 16 летнего возраста.

ОВД г. Радужный.

**Будь в курсе событий!**

Отсканируйте QR-код и подпишитесь на группу администрации города ВКонтакте!

ВАС ЖДУТ:

- ✓ Самые свежие новости.
- ✓ Фотографии с мест событий.
- ✓ Живые обсуждения.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

сообщество ВКонтакте

Администрация
ЗАТО г. Радужный



Самое актуальное здесь!

оdnokлacсннкн
https://ok.ru/radugainform



В кoнтaктe
https://vk.com/radugainform



Официальный сайт администрации ЗАТО г. Радужный
www.raduzhnyi-city.ru



Электронную версию газеты «Радуга-информ» читайте на сайте

• ЗДОРОВЬЕ

**ОТ ФАКТОРОВ РИСКА К ПРОФИЛАКТИКЕ:
КАК ИЗБЕЖАТЬ ИНСУЛЬТА?**



По данным Всемирной инсультной организации, ежегодно в мире фиксируется более 15 млн. случаев инсультов. А в России каждый год более 400 тыс. человек сталкиваются с острыми нарушениями мозгового кровообращения.

Мозг «управляет» всем организмом человека. Определенные области мозга отвечают за движение рук, ног, речь и т.п. Поэтому, какими будут последствия инсульта, напрямую зависит от того, в какой части мозга произошла катастрофа, а размер очага определяет степень нарушения той или иной функции. Уменьшить влияние острого нарушения мозгового кровообращения поможет быстро и правильно начатое лечение, а также грамотная и успешная последующая реабилитация больного.

Что важно знать?

Факторы риска развития инсульта:

- повышенное артериальное давление;
- курение;
- злоупотребление алкоголем;
- заболевания сердечно-сосудистой системы;
- факторы образа жизни (избыточный вес, гиподинамия, нарушение питания, стресс);
- повышение холестерина крови;
- сахарный диабет;
- наследственность;
- возраст.

Первые симптомы инсульта:

- внезапная слабость/онемение в руке и/или ноге;
- внезапное нарушение речи и/или ее понимания;
- внезапная потеря равновесия, нарушение координации, головокружение, внезапная потеря сознания;
- острая головная боль без какой-либо видимой причины или после тяжелого стресса, физического перенапряжения;
- внезапное онемение губы или половины лица, часто с «перекосом» лица.

При возникновении первых симптомов инсульта срочно обращайтесь к врачу!!!

Если человек перенес инсульт, то крайне важно, чтобы он получал терапию, направленную на предупреждение повторных сосудистых катастроф. При наличии умеренных когнитивных расстройств необходимо следить за уровнем артериального давления, холестерина, глюкозы, а также ритмом сердца.

Для сохранения здоровья мозга в целом, важно сохранять высокий уровень физической и умственной активности, своевременно проходить диспансеризацию и профилактические осмотры.

Министерство здравоохранения Владимирской области.

Внимание – КОНКУРС

Уважаемые радужане!

В ходе празднования Дня Военно-морского флота **28 июля** в городском парке будет проведён традиционный конкурс на лучший детский костюм на морскую тематику.

- Приглашаем принять участие.
- **ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ ПРИЗЫ.**



На правах рекламы.

ФЕСТИВАЛЬ «КУХНИ НАРОДОВ МИРА»

ГОРОДСКОЙ ПАРК 28 ИЮЛЯ

Если вы любите готовить и знаете рецепты интересных блюд, приглашаем стать участником городского фестиваля «Кухни народов мира», который пройдет в День ВМФ в форме дегустации готовых блюд участников. Хорошее настроение гарантировано!

Заявку на участие можно подать до 25 июля по телефону 3-58-00 или на адрес электронной почты kksrad@yandex.ru с указанием Ф.И.О, контактных данных и наименования блюда.

Реклама.

• ОФИЦИАЛЬНО

ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ ДЕПУТАТАМИ

№ округа	ФИО депутатов	Дома, входящие в округ	Дата и время приёма	Место приёма
4	Алексей Александрович Быков	5,6,13,14, 15-1 кв.; 4, 6, 8 – 9 кв.; 105 – 17 кв.	25.07.2024 с 17-00 до 18-00	Местная общественная приемная ЗАТО г.Радужный (г.Радужный, 1-й кв-л, д.1). Телефон для записи 8(980)753-09-74.
15	Вадим Иванович Лушин	26,27,28 – III кв.	31.07.2024 с 17-00 до 18-00	В здании администрации 1-й квартал, дом 55, каб. 233. Телефон для записи 8(980)753-09-74.

Предварительная запись по указанному телефону.

Личный приём граждан заместителями главы администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области

ФИО заместителя главы администрации ЗАТО г.Радужный	Должность	Дата и место приёма
Вадим Анатольевич Попов	Заместитель главы администрации города по городскому хозяйству	24 июля с 11.00 до 12.00 администрация ЗАТО г.Радужный, каб. 216 (предварительная запись по телефону 3-29-20).

СОДЕРЖАНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ВЫПУСКА

В информационном бюллетене администрации ЗАТО г.Радужный «Радуга-информ» №48 от 11.07.2024 года (официальная часть) опубликованы следующие документы:

ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

- От 27.06.2024 № 764 «Об исключении жилых помещений из специализированного жилищного фонда ЗАТО г. Радужный Владимирской области».
- От 01.07.2024 № 782 «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление муниципального имущества в аренду».
- От 04.07.2024 № 789 «О внесении изменений в муниципальную программу «Благоустройство на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области».
- От 05.07.2024 № 792 «Об утверждении Дизайн-проекта благоустройства дворовой территории многоквартирного дома № 6 первого квартала ЗАТО г. Радужный Владимирской области».
- От 08/07.2024 № 801 «О городском звене территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

Напоминаем, что свежий выпуск «Р-И» с официальными документами радужане всегда могут найти в кабинете №209 (редакция газеты) в здании городской администрации.

Р-И.

АФИША

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

19, 20 июля Молодёжная дискотека. 16+ С 20.00 до 22.00.

ЦДМ

19 июля Социальный кинопоказ для детей. 6+ Мультфильм «Пушистые спасатели, новая команда». Начало в 10.00.

С 19 по 25 июля Передвижная выставка, посвящённая 1000-летию Суздаль.

20 июля Праздник выходного дня «Летний переполох». 6+ Начало в 10.30.

Социальный кинопоказ для взрослых. 16+ Фильм «Человек из ниоткуда». Начало в 13.00.

23 июля Игровая программа для детей. «По морям по волнам». 6+ Начало в 10.30.

Социальный кинопоказ для детей. 6+

20 июля Мультфильм «Дозор джунглей кругосветка». Начало в 11.00.

24 июля Мультфильм «Приключения динозавров». Начало в 10.00.

25 июля Мультфильм «Фея и белый кит». Начало в 10.00.

26 июля Мультфильм «Крылатая история». Начало в 16.00.

27 июля Мультфильм «Дозор джунглей». Начало в 11.00.

27 июля Праздник выходного дня «Пестрый бум». 6+ Начало в 10.30.

Социальный кинопоказ для взрослых. 16+ Фильм «Вася не в себе». Начало в 13.00.

МСДЦ

23 июля Интеллектуальная игра «Что? Где? Когда». 6+ Начало в 11.00.

КЦ «ДОСУГ»

24 июля Мастер-класс по рисованию. 6+ Начало в 11.00.

ПЛОЩАДЬ У ФОНТАНА

25 июля Литературно-музыкальный вечер, в рамках творческого проекта «Летние вечера у фонтана». 6+ Знакомство с творчеством Виктора Конецкого. Начало в 19.00.

БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

23 июля с 15.00 до 17.00 в Общедоступной библиотеке проводит Елена Вячеславовна Григорьева, начальник юридического отдела МКУ «ГКМХ».

Реклама.